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KRWIODAWSTWO - RYS
Liceum Ogólnokształcące w Łasku-Kolumnie od 2010 roku organizuje zbiórki krwi na terenie szkoły. Od 2013 roku akcje krwiodawstwa odbywają się regularnie, 2 razy w ciągu roku szkolnego. W tym miejscu należy podkreślić szczególną rolę szkolnego koordynatora akcji – p. Moniki Roszuk – Brząkały, która nawiązała współpracę z Pabianickim Centrum Medycznym i systematycznie organizuje akcje na terenie placówki. 
Nie byłoby to możliwe bez zgody i wsparcia wieloletniego dyrektora Zespołu Szkół Ogólnokształcących im. Ignacego Jana Paderewskiego w Łasku – Kolumnie, pani Haliny Wawrzyniak – Lichej, która zawsze brała czyny udział w akcjach, dając przykład nauczycielom i uczniom. 
Szkoła podejmuje wiele działań promujących działalność Polskiego Czerwonego Krzyża, m.in. nagłaśnia problemy z niedoborem krwi, organizuje spotkania dla młodzieży, prelekcje, przygotowuje uczniów do udziału w konkursach i olimpiadach organizowanych przez PCK.
W ramach promocji idei krwiodawstwa licealiści z Kolumny wielokrotnie brali udział w konkursie "Wiedzy o Krwiodawstwie i Krwiolecznictwie" organizowanym przez Regionalne Centrum Krwiodawstwa i Krwiolecznictwa w Łodzi, uzyskując wysokie lokaty, m.in. I miejsce w VI edycji konkursu, w roku 2019, zajęła obecna tu Iga Salamaga. Drużyna naszego liceum brała również udział w Powiatowej Wampiriadzie Sportowej Ponadto uczniowie z sukcesami uczestniczyli w Ogólnopolskiej Olimpiadzie Zdrowego Stylu Życia PCK (w roku 2016 uczennica Monika Kozieł zajęła 2 miejsce w województwie, a w 2017 Mateusz Markiewicz został finalistą etapu wojewódzkiego). Do konkursów i olimpiad uczniów przygotowywały Pani Katarzyna Mielczarek oraz Pani Monika Roszuk-Brząkała.
Informacje o prowadzanych przez szkołę akcjach można znaleźć m. in. na naszej stronie internetowej, w mediach społecznościowych czy w lokalnej prasie. Należy też wspomnieć, że w promocję akcji krwiodawstwa włącza się ksiądz kanonik Jacek Kubis, proboszcz Parafii NMP w Kolumnie, podając podczas niedzielnych ogłoszeń parafialnych informacje o terminach akcji odbywających się na terenie szkoły.
Szeroko zakrojona promocja krwiodawstwa skutkuje tym, że w kolejnych latach wiele osób oddaje krew w punkcie organizowanym w naszej szkole. Dawcami są nie tylko nauczyciele (m.in. wspomniana pani H. Wawrzyniak-Licha, p. Monika Roszuk – Brzakała, p. A. Wolska – obecny dyrektor szkoły), pełnoletni uczniowie ostatnich klas liceum i absolwenci szkoły, a także inne osoby - mieszkańcy Kolumny i okolic (m.in. obecny tu pan Grzegorz Rosiak). 
Zaangażowanie szkoły w krzewienie idei krwiodawstwa zostało wielokrotnie docenione:
· w 2016 roku Liceum w Kolumnie otrzymało odznakę honorową ,,Zasłużony dla Regionalnego Centrum Krwiodawstwa i Krwiolecznictwa w Łodzi”, 
· w 2018 roku wyróżnienie w Ogólnopolskim Turnieju Szkół w Honorowym Krwiodawstwie pod hasłem „Młoda Krew Ratuje Życie” w kategorii "Wskaźnik aktywności" ze względu na ilość krwi oddanej w przeliczeniu na jednego pełnoletniego ucznia szkoły,  
· a w 2019 szkoła w Kolumnie zajęła II miejsce w/w konkursie.
Ponadto, za wieloletnie honorowe oddawanie krwi, promowanie krwiodawstwa ze szczególnym uwzględnieniem środowiska młodzieży szkolnej oraz działalność na rzecz Polskiego Czerwonego Krzyża Kapituła „Kryształowego Serca” przyznała w roku 2019 wyróżnienie Pani Monice Roszuk- Brząkale .


